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ВВЕДЕНИЕ

Целью производственной практики (по профилю специальности) ПП.04.01. Составление и использование
бухгалтерской отчетности является закрепление видов профессиональной деятельности, систематизация,
обобщение, углубление знаний и умений, формирование у обучающихся общих и профессиональных
компетенций, приобретение практического опыта в рамках профессионального модуля, предусмотренного
образовательным стандартом по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям).
Задачами производственной практики (по профилю специальности) ПП.04.01. Составление и использование
бухгалтерской отчетности являются:
- закрепление и углубление теоретических знаний и практических навыков, полученных при изучении
общепрофессиональных дисциплин и профессионального модуля;
- закрепление общих и профессиональных компетенций, полученных обучающимися в процессе обучения,
на основе знакомства с опытом работы конкретного предприятия (организации) в области экономики и
бухгалтерского учета (по отраслям).
- приобретение практического опыта и знаний на конкретном рабочем месте (планирование, организация
работы, управление конкретным подразделением, отделом, группой).
- сбор, обобщение и анализ материалов для выполнения выпускной квалификационной работы.

1. Ознакомление с деятельностью предприятия и организацией бухгалтерского учета

Компания ООО «Вежитель» имеет многолетний опыт работы в сфере авиационно-космического туризма.
Сотрудники компании являются не только профессионалами в туристической деятельности, но и опытными
специалистами, непосредственно участвовавшими в подготовке космонавтов в ЦПК им. Ю.А. Гагарина.
Такое знание авиационно-космической тематики изнутри, а также узкая специализация позволяют нам
формировать уникальные предложения и программы, как для российских, так и для зарубежных партнеров
и оказывать услуги самого высокого качества и надежности.
Бухгалтерию ООО «Вежитель» возглавляет главный бухгалтер, который отвечает за составление учетной
политики предприятия, разработку бухгалтерских процедур для хозяйственно-финансовой деятельности и
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контроль за экономным использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов, сохранение
собственность компании. Бухгалтерия занимается подготовкой первичной документации, ведет
бухгалтерский учет всех операций на предприятии, составляет квартальные и годовые отчеты и
представляет их в налоговые службы и внебюджетные фонды. Бухгалтерия организации также отвечает за
кадровый учет – бухгалтер составляет трудовые договоры с работниками, ведет расписание, составляет
приказы и инструкции, которые впоследствии подписываются директором.
В рамках бухгалтерского учета компания использует следующее программное обеспечение:
1. Для учета и систематизации всей документации используется программа 1С: «Бухгалтерский учет»
версия 8.1. Однако на сегодняшний день эта платформа больше не поддерживается, так как была
разработана новая версия 1С: Бухгалтерия 8.3. В связи с тем, что одним из основных изменений в
бухгалтерском и налоговом учете в 2016 году в соответствии с Постановлением Правительства Российской
Федерации от 26 декабря 2016 года № 1137 является введение новой формы счета-фактуры, использование
Устаревшая версия программы невозможна. Новая форма счета-фактуры может использоваться только в
версии 1С: Бухгалтерия 8.3.
2. Согласно учетной политики ООО «Вежитель» ее финансовая отчетность должна быть подготовлена в
соответствии с требованиями и допущениями РСБУ 4/99 «Бухгалтерская отчетность организации» с
использованием стандартных форм отчетности, утвержденных приказом Министерства финансов
Российская Федерация № 66н от 2 июля 2015 г. «О формах бухгалтерской отчетности организации».
3. Для составления отчета 4-ФСС «Расчет начисленных и выплаченных страховых взносов» и расчета
заработной платы на предприятии, а также других расчетов используется офисный пакет Microsoft, в
частности Word и Excel.
4. Для составления и проверки отчетов в Пенсионный фонд Российской Федерации используется программа
«Бизнес Пак 7»;
5. Для подготовки отчетности в налоговые органы, которая включает в себя финансовую отчетность и все
виды налоговых деклараций, используется программа налогоплательщика.
Динамика финансовых показателей характеризует снижение эффективности хозяйственной деятельности
организации. Выручка имеет тенденцию к снижению. При этом следует сказать, что согласно
представленным данным ООО «Вежитель» относится к субъектам малого бизнеса.
Динамика финансовых результатов представлена на рисунке 1.

Рисунок 1 – Динамика результатов деятельности ООО «Вежитель» за 2017 – 2019 гг.
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3.Учет кассовых операций

ООО «Вежитель» занимается коммерческой деятельностью недавно и для расчетов использует расчетный
счет. Наличные деньги в учете компании не фигурировали, поэтому синтетический учет по сч. 50 «Касса»
не велся.
Однако со 2-го квартала 2017 года руководством было принято решение об открытии нового направления
деятельности, которое предусматривало расчеты с покупателями наличными деньгами и выезд работников
в командировки. Для компании пришло время проведения кассовых операций и организации их бухучета.
В первую очередь, на работу был принят кассир, с которым заключили договор о материальной
ответственности; приобрели и зарегистрировали кассовый аппарат с соблюдением требований закона «О
ККТ» от 22.05.2003 № 54-ФЗ.
В 2021 году при проведении кассовых операций нужно соблюдать требования, содержащиеся в указании
Банка России от 11.03.2014 № 3210-У.
С 30.11.2020 правила ведения кассовых операций изменили указанием ЦБ от 05.10.2020 № 5587-У. Так
например, в заявлении на выдачу денег под отчет не обязательно указывать сумму аванса и срок, на
который выдают подотчетные суммы. Срок организация устанавливает самостоятельно. Требование о
представлении авансового отчета в трехдневный срок исключили. Также работодателям разрешили
оформлять один приказ на несколько выдач наличных денег одному или нескольким работникам. В этом
случае нужно указать фамилию, сумму и срок, на который выдают деньги, по каждому работнику.
В рамках исполнения указания № 3210-У компании необходимо рассчитать лимит остатка денег в кассе —
не устанавливать лимит вправе только малые компании и предприниматели (п. 2 указания № 3210-У).



Расчет проводится по формуле, приведенной в приложении к указанию № 3210-У. Учитывая, что наличная
выручка в кассу компании ранее не поступала, в формуле нужно использовать ожидаемый объем выдачи
наличных средств (п. 2 приложения к указанию № 3210-У).
Лимит установили в размере 210 000 руб. приказом за подписью руководителя ООО «Пейзаж». О
последующих шагах компании расскажем далее.
После всех предварительных шагов по организации кассовых операций, описанных выше, бухгалтерии
необходимо правильно организовать бухучет. Это позволит анализировать денежные потоки и
подтверждать достоверность цифр по строке 1250 баланса.
Так как ООО «Пейзаж» планирует получать наличную выручку пока только от 2 контрагентов, а выдавать
из кассы деньги на командировки 3 сотрудникам, то организовать учет кассовых операций будет несложно.
Например, в апреле 20ХХ года в кассу компании поступили наличные деньги от покупателей ИП Смирнов
(50 000 руб.) и ООО «Квартет» (80 000 руб.), а выданы средства для командировки сотрудникам Семенову (2
000 руб.), Дудину (7 000 руб.) и Парфеновой (13 000 руб.).
Синтетический учет денежных средств по сч. 50 «Касса» должен позволить увидеть все эти операции, а
также выявить конечный остаток денег и объемы наличного оборота. Корреспондирующие с ним счета
покажут источники поступления и направления расходования налички:
Дата Дт Кт Сумма
04.04 50/1 62 50000
15.04 50/1 62 80000
08.04 71 50/1 2000
12.04 71 50/1 7000
22.04 71 50/1 13000
• 50.02 — для учета средств в операционных кассах товарных контор, билетных кассах, пристаней и проч.;
• 50.03 — для учета денежных документов по их видам, например, почтовые марки, марки госпошлины или
оплаченные авиабилеты и др.
Также аналитика ведется по видам валют. Для каждой валюты может быть открыт отдельный субсчет либо
отдельный аналитический показатель.
Синтетический и аналитический учет кассовых операций — ответственный участок в любой учетной
системе, когда есть наличный денежный оборот. Правильная организация аналитического и
синтетического учета кассовых операций позволяет своевременно и в полном объеме получать всю
необходимую информацию о кассовых операциях в нужной степени детализации.

4. Учет операций по расчетному счете

Синтетический учет хозопераций, осуществляемых с использованием расчетного счета, в бухучете ведется
на счете 51 «Расчетный счет» (приказ Минфина России от 31.10.2000 № 94н). Данный счет относится к
активным: по его дебету отражается остаток свободных денежных средств хозсубъекта, а также любые
денежные поступления, а по кредиту проходят все списания.
Проводки по счету 51 мы сгруппированы в таблице.
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